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SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE PROVISÓRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO 

RIACHÃO-MA, NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 

ARTUR REIS DA SILVA E SECRETARIADO PELO SENHOR VEREADOR CRISTIANO ALVES 

PEREIRA,  NESSE MOMENTO SOLICITO A VEREADORA TÂNIA SILMARA  QUE FAÇA A 

LEITURA DO SALMO DO DIA, CONTINUANDO EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA 

DEMOCRACIA EU  DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO,  CONTINUANDO SOLICITO O 

PRIMEIRO SECRETÁRIO CRISTIANO ALVES PEREIRA  QUE CONFIRME O HORÁRIO DE 

INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS VEREADORES, 

COMPARECERAM 08(OITO) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, CRISTIANO ALVES 

PEREIRA, ANTONIO CARLOS DE MORAIS, ELORENA FERNANDES DA SILVA, CARMELIA 

MARIA OLIVEIRA LIMA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO , WANDERSON NOLETO 

RIBEIRO E ANTONIO LUIZ COELHO. QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, CONTINUANDO 

SOLICITO O PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA DESTA 

SESSÃO, E SOLICITO AO OPERADOR DE MIDÍA DESTA CASA RODRIGO ROCHA QUE FAÇA 

A LEITURA DA ATA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, A ATA ESTÁ EM 

VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO A ATA SEGUE 

APROVADA POR HUNANIMIDADE DOS PRESENTES, NESSE MOMENTO EU SOLICITO O 

PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA QUE FAÇA A LEITURA DO PROJETO DE DECRETO 

NÚMERO 001/2023. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE, NESSE MOMENTO EU 

DECLARO ABERTO PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ INCORPORO AO GRANDE EXPEDIENTE E 

PASSO A PALAVRA SEGUNDO A ORDEM DE INSCRITOS. COM A PALAVRA VEREADOR 

ANTONIO CARLOS DE MORAIS BOM DIA A TODOS MESA DIRETORA, EM PRIMEIRO 

LUGAR QUERO AGRADECER A DEUS POR ESTÁ AQUI, MAS UMA VEZ DANDO 

CONTINUIDADE AOS TRABALHOS E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADOR 

WANDERSON RIBEIRO DESPENSO A FALA. COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA 

FERNANDES BOM SENHOR PRESIDENTE MESA DIRETORA PEÇO PERMISSÃO PRA FALAR 

SENTADA QUERO AGRADECER A DEUS POR ESTARMOS AQUI TENHO TRÊS ASSUNTOS 

PRIMEIRO QUERO SÓ LEMBRAR SENHOR PRESIDENTE OS COMPROVANTES DE 

RENDIMENTOS DE IMPOSTO DE RENDA, PARA QUE AGENTE POSSA DECLARAR O 

IMPOSTO DE RENDA. E QUERO PARABENIZAR A NOSSA CIDADE SUCUPIRA DO RIACHÃO 

EU ESTIVE PRESENTE E A VEREADORA TÂNIA E O VEREADOR DERSON NA INAUGURAÇÃO 

DA JUSTIÇA DE TODOS QUE TERMO JUDICÍARIO QUERO PARABENIZAR A DOUTORA 

TEREZA NINA PELA INICIATIVA REALMENTE É UM PROJETO RELEVANTE PRA QUE NOSSA 

SOCIEDADE ESTEJA MAS PRÓXIMA DA JUSTIÇA QUERO PARABENIZAR O PREFEITO POR 

DISPONIBILIZAR ESSE ESPAÇO POR QUE É ALGO MUITO IMPORTANTE E ESPERO QUE 



FUNCIONE POR QUE  PROJETO QUE NÃO TEM IMPACTO NA SOCIEDADE NÃO ADIANTA  

ESPERO QUE TENHA IMPACTO TANTO NA SOCIEDADE QUANTO NA PROPRIA JUSTIÇA E 

O TERCEIRO É SOBRE O ROÇO DAS ESTRADAS PRINCIPALMENTE NOS POVOADOS POR 

QUE O MATO ESTÁ TOMANDO CONTA DAS ESTRADAS AS PESSOAS QUE TRAFEGAM 

NESSAS ESTRADAS ESTÃO COBRANDO ESTOU FAZENDO UM REQUERIMENTO VERBAL 

ESPERO QUE O SENHOR  PREFEITO ESTEJA ASSISTINDO E OBRIGADA PELA 

OPORTUNIDADE. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA BOM DIA A TODOS 

MESA DERETORA PÚBLICO QUE NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS E PLATEIA AQUI 

PRESENTE EU QUERO SÓ PEDIR QUE SENHOR VEJA AQUELES MESES QUE FICARAM SEM 

INFORMAÇÃO PRA QUE FUTURAMENTE NÃO VENHA NOS PREJUCAR EU ACREDITO QUE 

CONTADOR É O MESMO ENTÃO FICA FACÍL PRA RESOLVER HOJE O INSS ESTÁ MUITO 

RIGOROSO EM RELAÇÃO A APOSENTADORIA E SOBRE OS CONVITES QUE CHEGAM AQUI 

NESTA CASA QUE SEJAM REPASSADO PRA GENTE E PEÇO QUE NA PROXIMA SESSÃO O 

SENHOR TENHA UM POSIÇÃO EM RELAÇÃO AO REPASSE DO INSS. E MUITO OBRIGADA 

COM A PALAVRA SENHOR PRESIDENTE, MAS   A SENHORA SE REFERE AOS ÚLTIMOS TRÊS 

MESES DO ANO PASSADO EU VOU VER E EM RELAÇÃO AO CONVITE NÃO VEIO PRA 

CÂMARA FOI DIRECIONADO PARA MIM E VEREADORA CARMELIA COM A PALAVRA 

VEREADORA CARMELIA SÓ FALAR SOBRE O REPASSE DO INSS QUE FOI REPASSADO 

SOLICITEI A SECRETARIA DA CASA PRA FAZER AS COPIAS E PASSAR PRA VOÇÊS POR QUE 

FOI REPASSADO OS TRÊS MESES SE TEVE ALGUM PROBLEMA FOI O SISTEMA MESMO 

ESTÁ TUDO PAGO E MUITO OBRIGADA. ENCERRO A GRANDE EXPEDIENTE E ABRO  

ORDEM DO DIA COM A PRIMEIRA DISCUÇÃO DO PROJETO DE LEI 001/2023 COM A 

PALAVRA VEREADOR WANDERSON RIBEIRO BOM DIA A TODOS AQUI PRESENTE MESA 

DIRETORA , COLEGAS VEREADORES E TODOS QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS DAS REDES 

SOCIAIS ESTA INICIANDO HOJE O PROJETO DE LEI  001/2023 O QUAL TEM OBJETIVO 

HOMENAGIAR A PROFESSORA LEONITA DA SILVA E SILVA E EU GOSTARIA MUITO QUE 

OS SENHORES SE COMOVESSE COM A HISTÓRIA DA LEIA  COMO AQUI FOI DITO NESSE 

PLENARIO POR QUE DEPOIS QUE PROTOCOLEI ESSE PROJETO EU FUI ALGO DE 

AGRESSÕES VERBAIS ,FUI OFENDIDO PELAS REDES SOCIAIS POR UMA CLASSE SOCIAL 

QUE NÃO ACEITA O NOME DE UMA MULHER NEGRA , POBRE NUMA INSTITUIÇÃO 

PÚBLICA E QUERO DIZER AOS SENHORES QUE O TEMPO DO CORONELISMO JÁ ACABOU 

POR QUE QUE NUMA ESCOLA NÃO PODE TER O NOME DE UMA PROFESSORA UMA DAS 

OFENSAS QUE RECEBE OS AÚDIOS ESTÃO AQUI NO MEU CELULAR NÃO VOU DIZER 

NOMES PORQUE NÃO VEM AO CASO A PESSOA SE JUSTIFICOU DIZENDO QUE LEIA NÃO 

TRABALHOU EM MORRO VERMELHO E SIM  EM MANAJÓ E ELA PASSOU UM ANO INDO 

A PÉ PRA LECIONAR EM MANOJÓ E LOGO EM SEGUIDA ELA COMEÇOU A TRABALHAR 

EM MORRO VERMELHO EU NÃO VEJO MOTIVO , JUSTIFICATIVA PRA TER POLEMICA 

DENTRO DO MORRO VERMELHO UMA VEZ QUE TODA A FAMILIA ENTROU EM CONTATO 

COMIGO PERGUNTANDO SE OS SENHORES DESTA CASA SÃO DE ACORDO O PROJETO É 

LEGAL SE QUISEREM CONSULTA A ASSESSORIA JURIDICA DESTA CASA FOI UM PEDIDO 

DA COMUNIDADE POR QUE A FAMILIA DA LEIA É MUITO GRANDE ELA É IRMÃ DA 

ESPOSA  DO VEREADOR TEXERA E PEÇO COLABORAÇÃO DOS VEREADORES DESTA CASA 

E POR POUCO TEMPO QUE TENHO NESTA CASA TENHO MUITO A APRENDER EU 

PERCEBE QUE O DESAFIO DA VERIANÇA SÃO MUITO GRANDES. NO QUE O VEREADOR 

BUSCAR ENTENDER AS NECESSIDADES  DA COMUNIDADE COM AUTENTICIDADE  

AGENTE E CONDENADO POR UMA CLASSE QUE SE DIZ RICA , DONO MUNDO E AS COISAS 

NÃO SÃO MAIS ASSIM AS PESSOAS POBRES ELAS TEM VEZ , DIREITO E SIM SE OS 

SENHORES FOREM DE ACORDO FOI PEDIDO ATÉ PRA MIM ARQUIVAR O PROJETO VAI 



CONTINUAR AQUI NA CASA  QUEM ESTIVER DE ACORDO VOTA A FAVOR QUEM NÃO 

FOR VOTE CONTRA EU VOU ENTENDER POR QUE EU ACREDITO QUE NEM UM 

MOMENTO AS PESSOAS QUE FORAM CONTRA  NEM UM MOMENTO PENSOU NA 

FAMILÍA DA DONA EVA E SEU BIA HOJE OS IRMÃOS ENTRARAM EM CONTATO COMIGO 

MUITO FELIZES UMA HOMENAGEM  GRANDE PRA UMA PESSOA QUE MUITO BATALHOU 

PRA COMUNIDADE DE MORRO VERMELHO QUE VAI ETERNIZAR QUE UMA VEZ 

COLOCADO O NOME DE LEIA NA ESCOLA NO FUTURO AS PESSOAS VÃO SE PERGUNTAR 

QUEM FOI LEIA? E A HISTÓRIA VAI ESTÁ LÁ DENTRO DO MORRO VERMELHO, SANTA 

TEREZINHA QUEM TIVER ALGUMA DÚVIDA SOBRE O NOME SANTA TEREZINHA É 

CONSULTEI A EX PROFESSORA VILANE QUE FOI ELA QUE DEU ESSE NOME A TRINTA E 

SETE ANOS ATRÁS EM DOIS MIL E DEZOITO TEVE UM PROJETO HOMENAGIANDO A 

PREFESSORA VILANE POR TER COLOCADO NOME NA ESCOLA.  E A MESMA É A FAVOR 

DA MUDANÇA E NO MUNICIPÍO TEMOS VÁRIAS ESCOLAS COM NOME DE EX 

PROFESSORAS ENTÃO SÃO EXEMPLOS A SEGUIR POR ESSE MOTIVO EU VOU CONTINUAR 

COM O PROJETO AQUI NA CASA E PEÇO O APOIO DE TODOS EM DA COMUNIDADE 

MORRO VERMELHO E DA FAMILÍA DE LEIA ELES FORAM AMEAÇADOS AMEDONTRADO 

DISSERAM PRA IRMÃO DA LEIA VOÇÊ ESTÁ PENSANDO QUE O NOME DAQUELA NEGRA 

VAI PRA ESSA ESCOLA POR QUE QUEM TEM DIREITO AQUI SOMOS NÓS E VENHO AQUI 

HOJE MUITO IDIGNADO DIANTE DAS COISAS QUE EU VEJO E ESPERO QUE ESSE PROJETO 

SEJA APROVADO E SE EU FOR ARQUIVAR O PROJETO TENHO QUE JUSTIFICAR E A 

JUSTIFICAVA É POR INJURIA RACIAL E PODE E PODE LEVAR PESSOAS A RESPONDER 

PROCESSOS  POR QUE EU TENHO TODOS OS AÚDIOS GRAVADOS  MUITO OBRIGADO 

COM A PALAVRA VEREADOR ANTONIO CARLOS BOM DIA A TODOS O PROJETO DO 

VEREADOR DERSON BOM DE MAIS TRAZER UM PRA HOMENAGEAR AS PESSOAS 

REALMENTE ELA É MINHA CUNHADA MAS O COLEGIO SANTA TEREZINHA TEM UMA 

REFERENCIA NAQUELE LUGAR O POVO E TODOS OS VEREADORES E VOÇÊ COMO 

RELATOR DO PROJETO FAZER UMA RESALVA POR QUE EU TINHA CONHECIMENTO DO 

PROJETO E EU CONVERSANDO COM A FAMILÍA , EU CONVERSEI COM A FAMILÍA ELES 

NÃO TINHA CONHECIMENTO DESSE PROJETO SÓ DEPOIS QUE ENTROU AQUI NA CASA  

COMO NÃO PODE TER NOME SE SANTO NA ESCOLA SANTA TEREZINHA POR QUE 

AGENTE NÃO COLOCA TEREZINHA RIBEIRO DA SILVA QUE TEM NOME O QUELÉ RIBEIRO 

FOI A PESSOA  QUE MAIS JÁ AJUDOU A NEGRADA DO POVOADO MORRO VERMELHO 

QUE DEU MAS TERRA PRA SUCUPIRA DO RIACHÃO FAZER OBRA ENTÃO POR QUE 

AGENTE NÃO FAZ ESSA REFERÊNCIA DEIXA O NOME UNIDADE ESCOLAR TEREZINHA 

RIBEIRO DA SILVA PRA HOMENAGIAR A PESSOA DE QUELÊ RIBEIRO , E TEMOS UMA 

OBRA A SER INAUGURADA E POR QUE NÃO COLOCAR O NOME DE LEIA PRA 

HOMENAGIAR ELA ESTOU PEDINDO EM NOME DA FAMILIA E QUERO AQUI FAZER O UM 

REQUERIMENTO VERBAL QUE ESSA OBRA SEJA PRA HOMENAGEAR MINHA CUNHADA 

LEONITA DA SILVA E SILVA  QUE ELA TENHA ESSE NOME QUADRA ESPORTIVA LEONITA 

DA SILVA E SILVA AÍ SIM NÓS ESTAMOS BENEFICIANDO DUAS FAMILÍAS E PEÇO O APOIO 

DE TODOS E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADOR WANDERSON RIBEIRO 

VEREADOR TEXERA EU SOU DA FAMILÍA RIBEIRO TENHO MUITO RESPEITO MAS 

PARENTE NÃO É SOBRENOME PARENTE É QUEM CONSIDERA , TENHO UMA COISA A 

DIZER VOÇÊ É VEREADOR VOÇÊ TEM COMPETÊNCIA PRA ELOBORAR UM PROJETO DE 

LEI JÁ QUE ESTÁ CONSIDERANDO A TEREZINHA MULHER DO QUELÊ BOTE O NOME DA 

QUADRA O NOME DE QUELÊ QUE É UMA OBRA NOVA EU NÃO ESTOU DIZMERECENDO 

A FAMILÍA RIBEIRO JAMAIS E APARTE DO MOMENTO QUE SE FAZ UMA DOAÇÃO DUOU 

ACABOU NÃO MAS PARTE A INSTITUIÇÃO FAZ O QUE QUIZER EU SOU MUITO 



IMPRESSIONADA DO SENHOR E PRATICAMENTE CONTRA SUA FAMILÍA E CONTRA A SUA 

ESPOSA , CUNHADO E ACHO QUE ERA PRA O SENHOR CHEGAR AQUI E ABRAÇAR O 

PROJETO POR QUE SANGUE É SANGUE VOÇÊ E EU SOU MAS ME PARECE QUE VOÇÊ TEM 

UM CARINHO MUITO GRANDE PELOS RIBEIROS E EU RESPEITO E DIGO O PROJETO EU 

NÃO VOU MODIFICAR O PROJETO VAI FICAR COMO ESTÁ, EU ESTOU DENTRO DA 

LEGALIDADE NÃO TENHO NADA CONTRA A FAMILÍA RIBEIRO QUANDO EU COLOQUEI O 

PROJETO A SILVANA FONSECA RIBEIRO ADVOGADA ELA DISSE HOMENAGEM JUSTA E 

COERENTE ESTAMOS NO MÊS DA MULHER E AS OFENSAS QUE FORAM FEITAS A LEIA 

QUE PRA MIM FOI UMA DECADÊNCIA POR TUDO QUE FOI DITO EU CONTINUO COM O 

PROJETO E DIANTE DISSO SE EU ANEXAR OS AUDIOS E LEVAR A JUSTIÇA QUERA DEUS 

SE ELA VAI TER UM PEDAÇO DE TERRA ONDE ELA MORRAVA E EU NÃO TIRA O PROJETO 

VAI CONTINUAR AQUI NA CASA. COM A PALAVRA VEREADOR ANTONIO CARLOS DE 

MORAIS É ISSO MEU AMIGO DERSON EU LHE GARANTO QUE A FAMILÍA DO BIA NÃO 

QUER ATRITO COM A FAMILÍA RIBEIRO E A FAMILÍA DE LEIA É A FAVOR DE COLOCAR O 

NOME DELA NA OBRA NOVA ENTÃO PEÇO O APOIO DE TODOS E MEU MUITO 

OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADOR WANDERSON RIBEIRO EU SEI DISSO MAS 

COMO SE TRATA DE UMA PROFESSORA AGENTE FALA COM MAS CARINHO EU NÃO SEI 

SE O SENHOR O SIGNIFICADO DE SER PROFESSOR MAS SE  O SENHOR TIVESSE MAS UM 

POUCO DE CONHECIMENTO VOÇÊ ÍA SER A FAVOR DO PROJETOCOM A PALAVRA 

VEREADORA ELORENA FERNANDES  BOM DIA A TODOS QUE NOS ASSISTE É UM 

ASSUNTO QUE EU NUNCA IMAGINAVA EM MOMENTO ALGUM QUE ÍA SURGIR NESSA 

CASA UMA CASA QUE AGENTE LUTA POR DIREITOS POR IGUALDADE, RESPEITO, 

RECONHECIMENTO E NÃO  NEM TANTO POR QUE ESTAMOS NO MÊS DA MULHER POR 

QUE O DIA DA MULHER É TODOS OS DIAS DIA DO SER HUMANO É TODOS OS DIAS E PRA 

QUEM LUTA E PRA QUEM FAZ HOMENAGENS AS MULHERES EU  ACHO QUE ERA UM 

ASSUNTO PRA NEM  SER TRAZIDO PARA ESTÁ CASA MAIS SQUE BOM QUE VEIO É MAIS 

CONFORMIDAVEL PRA GENTE DISCUTIR E SERMOS RESPEITOSOS COM AS PESSOAS NÃO 

É DINHEIRO , POSIÇÃO, SOBRENOME E  PROFISSÃO  QUE NOS TORNA MELHOR QUE O 

OUTRO MAS SIM SUA POSIÇÃO COMO PESSOA NA SOCIEDADE O PROJETO DO DERSON 

É UM PROJETO LOUVAVEL E ACEITO POR ESTÁ CASA A FAMÍLIA DA LEIA QUE ASSIM É 

CHAMADA ,QUE CARIOSAMENTE É CHAMADA NÃO E DISCUSSÃO NÃO É BRIGA  E O 

VEREADOR TEIXEIRA ELE PODE ENTRAR COM UM NOVO  PROJETO  NESTA CASA QUE 

CONCERTEZA VAI TER O APOIO DE TODOS, PORQUE  VOCÊ  ENTRA COM UM PROJETO 

AQUI E SER MUDADO POR ESSAS QUESTÕES, QUESTÕES RACISTAS, QUESTÕES 

ECONÔMICA  PORQUE  A PESSOA E POBRE OU NEGRA PELO AMOR DE DEUS  INTERECE 

PESSOAL NADA A VER, GENTE A SUA HISTÓRIA VAI FICAR EM RAIZADA NO CORAÇÃO NA 

CABEÇA DAS PESSOAS  QUE AMOU SUAS ATITUDES OS SEUS ATOS NOME DE ESCOLA, 

PARENTE NÃO VAI FALE DE NADA ENTÃO NÃO É POSIÇÃO SOCIAL QUANDO MORRE NÃO 

VAI LEVAR NAO,ENTENDEU .MAIS O QUE VAI FICAR AQUI E O RESPEITO CARINHO PELAS 

PESSOAS PELO A AMOR DE DEUS E  UM ASSUNTO QUE NÃO  ERA PRA SER 

QUESTIONADO EM MOMENTO ALGUM EM LUGAR NENHUM DO MUNDO JÁ 

ULTRAPASSAAM ESSES ASSUNTOS MAIS QUE INFELIZMENTE E TRAZIDO A NOSSA VOLTA 

TODOS OS INTANTES  QUEM DISSE QUE ALGUM E MELHOR POR CONTAR  DE 

SOBRENOME POIS O MEU SOBRENOME E SILVA E  A MAIOR FAMÍLIA DE PESSOAS 

HUMILDADE NO MUNDO EU ACHO. E A FAMÍLIA DA LEONITA, E UMA FAMÍLIA SIM 

IMPORTANTE PRA  ELES PARA AS PESSOS QUE CONVIVERAM COM ELA NAQUELA ÉPOCA 

PELA LUTA FIEL QUE REALIZOU DENTRO DE SUCUPIRA PELA EDUCAÇÃO MAIS 

RESPEITOSA MAIS DIGNA  MAIS ELABORADA PELAS PESSOAS DAQUELA COMUNIDADE E 



UM PROJETO QUE TEM O MEU APOIO EU NÃO CONHECIA MAS DEPOIS DOS 

COMENTARIOS JÁ PASSEI A GOSTAR E VAMOS TER RESPEITO , SERIEDADE COM O 

PROJETO QUE CHEGAM AQUI NESSA CASA EU FICO PENSANDO QUE HUMANIDADE É 

ESSA FAZER DESTINÇÃO DE PESSOAS EU FICO REVOLTA COMO ADVOGADA QUE SOU E 

COMO VEREADORA . ENTÃO VEREADOR DERSON PARABENS PELO PROJETO E TEM MEU 

APOIO E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA SENHOR 

PRESEDENTE NOBRES COLEGAS VEREADORES PEÇO PERMISSÃO PRA FALAR SENTADA 

QUANDO SSE PROJETO FOI APRESENTADO AQUI NESTA CASA EU MESMA FALEI AQUI 

QUE ERA UM PROJETO LOÚVAVEL RELEVANTE, PELO O SIMPLES FATO DE CONHECIDO A 

PROFESSORA LEONITA E TUDO QUE EU FALEI DÁ PROFESSORA LEONITA EU VOU 

MANTER AQUI INDEPENDENTE DE QUALQUER OUTRO QUESTIONAMENTO POR QUE EU 

CONHECE ELA E DEPOIS QUE ESSE PROJETO FOI APRESENTADO EU FUI DIRETO NAS 

FONTES QUE CONHECE A HISTÓRIA DA ESCOLA DO MORRO VERMELHO O PRIMEIRO 

NOME QUE ELA RECEBEU FOI ESCOLA SANTO ANTONIO ACHO QUE ERA MUNICÍPIO DE 

BARÃO DE GRAJAÚ  DEPOIS QUANDO PASSOU PRA SÃO JOÃO DOS PATOS FOI NA ÉPOCA 

QUE A PROFESSORA VILANE ENTROU E A PRÓPRIA COLOCOU O NOME SANTA 

TEREZINHA E QUE NÃO TINHA NENHUMA LIGAÇÃO COM PESSOA DO LUGAR FOI 

SIMPLISMENTE POR QUE ERA UMA SANTA E ELA ACHAVA O NOME BONITO.E 

CONVERSANDO COM ELA E OUTRAS PESSOAS ACHARAM QUE O PROJETO É DE GRANDE 

RELEVANCIA  PARA O MUNICÍPIO ENTÃO DIANTE DE TUDO QUE FOI FALO  AS QUESTÕES 

RACIAIS QUE EU REPUDIO QUALQUER ATITUDE RACIAL E PRA MIM HOJE MUDAR O MEU 

PENSAMENTO EM RELAÇÃO A ESSE PROJETO NÃO ESTAVA PARTINDO DA VEREADORA 

TÂNIA EU VOU MANTER O MEU APOIO AO PROJETO E SE DEPENDER DE MIM A LEIA VAI 

SER LEMBRADA TODOS OS DIAS COM O NOME NA ESCOLA DO POVOADO MORRO 

VERMELHO E TEM OUTRAS OBRAS QUE PODEM HOMENAGEAR OUTRAS PESSOAS E O 

CONTEXTO DO PROJETO EU ACHO QUE  CADA ORGÃO PÚBLICO TEM QUE TER O NOME 

HAVER COM AQUILO TEM  O HOSPITAL MESTRE ALBERTO LEITE DE SOUSA EU  VI A 

PRÓPRIA EVA LEITE  QUANDO ERA VEREADORA QUESTIONANDO QUE ACHOU ERRADO 

O NOME DO PAI DELA NO HOSPITAL  POR QUE SEU ALBERTO NÃO TINHA NENHUMA 

LIGAÇÃO COM SAÚDE SEU ALBERTO TINHA LIGAÇÃO COM ALANBIQUIS SE TIVESSE UMA 

COOPERATIVA NO MUNICIPÍO SERIA O NOME IDEAL PRA COLOCAR E EU SEMPRE 

QUESTIONEI O NOME DO HOSPITAL TERIA QUE SER DOUTOR PEDRO GUIMARÃES  POR 

QUE ERA MÉDICO FILHO DA CIDADE  E TINHA UM VERDADEIRO RESPEITO POR TODOS 

SE SUCUPIRA DO RIACHÃO  ENTÃO EM RESPEITO A LEIA , FAMILÍA E EU SOU A FAVOR 

DO PROJETO E JAMAIS VOU MUDAR  MEU VOTO E MUITO OBRIGADA. COM A PALVRA 

VEREADOR ANTONIO LUIZ SENHOR PRESIDENTE SENHORES VEREADORES A DISCUSSÃO 

ESTÁ UM POUCO DIFERENTE DE OUTRAS QUE JÁ ACONTECERAM AQUI NESTA CASA NA 

FALA DO VEREADOR DERSON ESSA QUESTÃO DE RACISMO ISSO É MUITO ESTRANHO E 

FICA UMA SITUAÇÃO DESAGRADAVEL NO MEU ENTENDIMENTO ENTÃO EU FICO DOS 

DOIS LADOS VEREADOR TEXERA LEVE ESSE QUESTÃO PRA O POVO DE MORRO 

VERMELHO E VEJA A OPINIÃO DELES E VEREADOR DERSON DA MESMA FORMA 

CONVERSE COM A FAMILÍA  E O VEREADOR TEXERA E RESOLVEREM ESSA SITUAÇÃO  E 

EU QUERIA VEREADOR TEXERA QUE NA SEGUNDA- FEIRA VOÇÊ CHEGASSE AQUI COM 

ESSA SITUAÇÃO DEFINIDA QUE VOÇÊS POSSAM CONVERSAR COM A COMUNIDADE E 

VENHA NOS TRAZER UMA DECISÃO ESSA  É MINHA OPINIÃO MUITO OBRIGADO. COM A 

PALAVRA VEREADORA CARMELIA MARIA BOM DIA A TODOS NOVAMENTE EU 

REALMENTE FIQUEI SURPRESA COM TAMANHA DISCUSSÃO SOBRE O REFERIDO 

PROJETO ATÉ POR QUE QUANDO O PROJETO FOI AQUI APRESENTADO TODOS NÓS 



FOMOS A FAVOR DO PROJETO ONDE HOMENAGEIA A NOSSA SAUDOSA LEIA ENTÃO EU 

NÃO ESTOU AQUI CONTRA A NENHUMA DAS FAMILÍAS QUANDO VOLTAVAMOS DE SÃO 

LUIS AGENTE VEIO NO MESMO CARRO E EU TOQUEI NO ASSUNTO DO PROJETO E FIZ 

ATÉ UMA SUGESTÃO A ELE DERSON E QUANDO EU CHEGUEI AQUI FIZ A MESMA 

PESQUISA QUE A VEREADORA TÂNIA FEZ E ASSIM  A HISTÓRIA É REALMENTE PARECIDA 

E ASSIM VEREADOR TEXERA REALMENTE É COMPLICADO PRA NÓS QUE ESTAMOS AQUI 

REPRESENTANDO O POVO AS FAMILÍAS SUCUPIRENSES AGENTE  ESTÁ AQUI NESSA 

CONTRADIÇÃO E AÍ EU QUERO DEIXAR UMA SUGESTÃO PODERIAMOS OUVIR UM 

REPRESENTANTE DO MORRO VERMELHO UM DE  CADA FAMILÍA E TAMBÉM O 

VEREADOR TEXERA PROCURASSE O VEREADOR DERSON PRA CONVERSAR, EU 

CONTINUO A FAVOR DO PROJETO EU ACREDITO QUE NO DECORRER DA SEMANA ELES 

CHEGUEM NUM CONSENSO POR QUE NÃO É FACIL AGENTE TOMAR UMA DECISÃO DA 

QUAL ALGUMA DAS FAMILÍAS IRAM FICAR CONTRA NÓS VEREADORES NESTA CASA. E 

MUITO OBRIGADA.  COM A PALAVRA VEREADOR CRISTIANO ALVES BOM DIA A TODOS 

É UMA SITUAÇÃO DIFÍCIL AQUI HOJE EM RELAÇÃO A ESSE PROJETO POR ENVOLVE AS 

FAMILÍAS EU VOU ESPERAR A SEGUNDA DISCUSSÃO ACREDITO QUE VAI SER RESOLVIDA 

ESSA SITUAÇÃO E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA 

FERNANDES É SÓ UMA OBSERVAÇÃO JÁ QUE APARECEU OUTRA FAMILÍA PRA SER 

HOMENAGEADA QUE SEJA MESMO COLOCADO NA QUADRA POR QUE AGENTE TEM 

QUE RESPEITAR CADA VEREADOR QUE TRAZ A ESTÁ CASA PROJETO E O VEREADOR 

TROUXE O PROJETO PRA HOMENAGEAR DETERMIDA FAMILÍA E TROUXE UMA 

JUSTIFICATIVA BELÍSSIMA QUE TRAZ EMOÇÃO E SE AGENTE CHEGAR AQUI PRA ALTERAR 

ISSO VAMOS ESTÁ ACEITANDO O RACISMO E DANDO ESPAÇO PRA QUE ISSO ACONTEÇA 

OUTRAS VEZES MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA SENHOR PRESIDENTE COLEGAS 

VEREADORES TEVE ESSA DISCUSSÃO A VEREADORA CARMELIA DEU SUA OPINIÃO E 

ACREDITO QUE SEJA BOM, VEREADOR DERSON AGENTE VOTA APROVANDO SEU 

PROJETO E TUDO, MAS VOÇÊ PODE IR ATÉ O MORRO VERMELHO NÃO É OBRIGAÇÃO, 

MAS ERA BOM OUVIR A POPULAÇÃO PRA GENTE PODER TOMAR UMA DECISSÃO 

VAMOS PRA SEGUNDA DISCUSSÃO ENTÃO VAMOS RESOLVER DA MELHOR MANEIRA 

POSSIVEL. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA COMO FALOU A VEREADORA CARMELIA 

A DISCUSSÃO DO PROJETO AGENTE NEM IMAGINAVA QUE FOSSE TER UM 

POSICIONAMENTO DESSE HOJE TEM A TAL DA IMPRESSÃO ENTÃO NÓS TEMOS QUE TER 

MUITO CUIDADO POR QUE A HISTÓRIA VAI SAI NA RUA DIANTE DO QUE ACONTECEU 

QUE PRA NÓS VEREADORES NÃO FICA BEM PRA QUE AMANHÃ E DEPOIS DIZEREM QUE 

OS VEREADORES DE SUCUPIRA TIVERAM UMA ATITUDE RACISTA MUITO OBRIGADA.  

AGRADEÇO TODOS PELA PRESENÇA E DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE 

SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA 

PELA SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES. 
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